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FICHA TÉCNICA 
 
 

 
 
Encuesta efectuada mediante entrevistas telefónicas a una muestra nacional de personas 

mayores de 18 años. Se han completado 1.000 entrevistas, estratificadas por la 

intersección hábitat/Comunidad Autónoma y distribuidas de manera proporcional al total 

de la región, con cuotas de sexo y edad aplicadas a la unidad última (persona 

entrevistada). Partiendo de los criterios del muestreo aleatorio simple, para un nivel de 

confianza del 95.5% (que es el habitualmente adoptado) y en la hipótesis más desfavorable 

de máxima indeterminación (p=q=50), el margen de error de los datos referidos al total de 

la muestra es de ± 3.2 puntos. La recogida de información y el tratamiento de la misma 

han sido llevados a cabo íntegramente en Metroscopia. FECHA DE REALIZACIÓN DEL TRABAJO DE 

CAMPO: 5 y 6 de junio de 2013. 
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 1. EL CLIMA POLÍTICO 
m 
 

 

CUADRO 1 
ESTIMACIÓN DEL RESULTADO ELECTORAL 

 SI LAS ELECCIONES GENERALES TUVIESEN LUGAR MAÑANA 
 

Porcentajes estimados 
sobre el total de votos 

válidos 

 

Junio 2013 

Resultado sobre voto válido 
en las Elecciones Generales  

de 2011 

(voto CER) 

••••••••••••    PP 24.5 44.6 

••••••••••••    PSOE 21.5 28.7 

••••••••••••    IU 16.8 6.9 

••••••••••••    UPyD 13.4 4.7 

La estimación del resultado electoral ofrecida en este Cuadro es producto de la aplicación de una serie de técnicas 
correctoras a la intención directa de voto obtenida en el sondeo. Se expresa en porcentajes sobre el total estimado de 
votos emitidos y constituye un intento de calcular a qué equivaldría la intención directa de voto si la elección tuviese 
lugar ahora, en un supuesto de participación del 53 %, es decir, 18.7 puntos menos que la del pasado 20N (que fue 
del 71.7 %, sin contar el voto de los no residentes) y con los criterios interpretativos y correctores utilizados 
habitualmente por Metroscopia. La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a “otros 
partidos” y a “voto en blanco”; en junio de 2013, estos porcentajes son, respectivamente, 18.2 % (CIU: 3.2 %, ERC: 3.3 
%, PNV: 1.2 %, Otros: 10.5 %) y 5.6 %. 

 

 

CUADRO 1BIS 
ESTIMACIÓN DEL RESULTADO ELECTORAL 

 SI LAS ELECCIONES GENERALES TUVIESEN LUGAR MAÑANA 
 

Porcentajes estimados sobre el total de votos válidos 
 

Jun 

13 

May 

13 
Abr 
13 

Mar 
13 

Feb 
13 

Ene 
13 

Dic  
12 

Nov 
12 

Oct 
12 

Sep 
12 

Ago 
12 

Jul     
12 

Jun    
12 

May    
12 

Abr    
12 

Mar    
12 

Feb    
12 

Ene    
12 

Dic     
11 

Resultado 
sobre voto 
válido en 

las 
Elecciones 
Generales  
de 2011 

(voto CER) 

••••••••••••    PP 24.5 22.5 24.5 24.3 23.9 29.8 31.3 31.8 29.9 30.9 30.0 37.0 37.1 37.2 38.1 46.3 46.2 46.4 44.9 44.6 

••••••••••••    PSOE 21.5 20.2 23.0 23.1 23.5 23.3 22.7 22.9 23.9 24.1 24.7 23.1 25.9 25.8 23.0 24.4 23.0 26.5 28.4 28.7 

••••••••••••    IU 16.8 16.6 15.6 15.4 15.3 15.6 13.3 12.9 12.6 12.4 12.3 13.2 12.0 12.2 11.6 9.1 8.8 7.7 7.5 6.9 

••••••••••••    UPy
D 

13.4 13.1 13.7 10.0 13.6 10.1 10.2 8.5 10.2 9.8 9.9 7.8 5.9 6.1 5.9 5.1 6.3 4.6 5.0 4.7 
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CUADRO 2 
¿TIENE LA IMPRESIÓN DE QUE EL GOBIERNO SABE LO QUE HACE O DE QUE VA IMPROVISANDO SOBRE LA MARCHA? 

 (En porcentajes) 
 

Junio  
2013 

Votantes   Jun 
13 

May 
13  

Abr 
13 

Mar 
13 

Feb 
13 

Ene 
13 

Dic 
12 

Nov 
12 

Oct 
12  

Sep 
12  

Ago 
12  

Jul 
12  

Jun 
12  

May 
12  

PP PSOE 

••••••••••••    Sabe lo que hace  26 22 23 25 24 27 27 25 25 23 23 30 29 36 51 12 

••••••••••••    Va improvisando sobre 
la marcha 

69 74 70 70 69 68 68 70 71 70 73 66 66 59 45 86 

Saldo Sabe lo que hace - 
Va improvisando sobre la 
marcha 

-43 -52 -47 -45 -45 -41 -41 -45 -46 -47 -50 -36 -37 -23 +6 -74 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a No sabe / No contesta.  

 

 
 

CUADRO 3 
CONOCIMIENTO CIUDADANO DE LOS MIEMBROS DEL GOBIERNO POR EL TOTAL DE ENTREVISTADOS Y 

EVALUACIÓN DE SU ACTUACIÓN POR QUIENES LOS CONOCEN 
(En porcentajes) 

 

Evaluación de los entrevistados que conocen a 
cada ministro  Conocimiento 

Aprueba Desaprueba Balance 

••••••••••••    José Manuel García Margallo 54 29 57 -28 

••••••••••••    Pedro Morenés 31 32 60 -28 

••••••••••••    Soraya Sáenz de Santamaría 89 31 61 -30 

••••••••••••    Miguel Arias Cañete 68 27 61 -34 

••••••••••••    Ana Pastor 73 27 63 -36 

••••••••••••    José Manuel Soria 49 25 62 -37 

••••••••••••    Jorge Fernández Díaz 44 21 65 -44 

••••••••••••    Luis de Guindos 84 22 70 -48 

••••••••••••    Fátima Báñez 51 21 73 -52 

••••••••••••    Alberto Ruiz-Gallardón 96 19 73 -54 

••••••••••••    Cristóbal Montoro 83 17 75 -58 

••••••••••••    Ana Mato 85 16 75 -59 

••••••••••••    José Ignacio Wert 65 16 78 -62 
Los ministros aparecen ordenados de menor a mayor saldo negativo en cuanto a aprobación ciudadana de su gestión; en 
las entrevistas fueron mencionados de forma rotatoria.  
La diferencia hasta 100 en la suma horizontal de porcentajes Aprueba + Desaprueba corresponde a No sabe / No 
contesta. 
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CUADRO 3BIS 
CONOCIMIENTO CIUDADANO DE LOS MIEMBROS DEL GOBIERNO Y EVALUACIÓN DE SU ACTUACIÓN POR 

QUIENES LOS CONOCEN  
Conocimiento y evaluación entre los votantes del PP 

(En porcentajes) 
 

Evaluación de los votantes del PP que conocen a 
cada ministro  Conocimiento 

Aprueba Desaprueba Balance 

••••••••••••    Pedro Morenés 34 65 26 +39 

••••••••••••    Soraya Sáenz de Santamaría 91 64 28 +36 

••••••••••••    Ana Pastor 77 59 29 +30 

••••••••••••    Miguel Arias Cañete 71 58 30 +28 

••••••••••••    José Manuel García Margallo 62 51 30 +21 

••••••••••••    Jorge Fernández Díaz 41 53 33 +20 

••••••••••••    Fátima Báñez 54 54 36 +18 

••••••••••••    José Manuel Soria 57 50 33 +17 

••••••••••••    José Ignacio Wert 61 49 41 +8 

••••••••••••    Luis de Guindos 85 47 42 +5 

••••••••••••    Cristóbal Montoro 83 43 47 -4 

••••••••••••    Alberto Ruiz-Gallardón 97 43 48 -5 

••••••••••••    Ana Mato 86 38 48 -10 

Los ministros aparecen ordenados de mayor a menor saldo de aprobación de los votantes del PP de su gestión; en las 
entrevistas fueron mencionados de forma rotatoria.  
La diferencia hasta 100 en la suma horizontal de porcentajes Aprueba + Desaprueba corresponde a No sabe / No 
contesta. 

 

 

 

CUADRO 4 
¿LE INSPIRA CONFIANZA EL PRESIDENTE DEL GOBIERNO, MARIANO RAJOY? 

(En porcentajes) 
 

Junio  
2013 

Votantes   Jun 
13 

May 
13 

Abr 
13 

Mar 
13 

Feb 
13 

Ene 
13 

Dic 
12 

Nov 
12 

Oct 
12  

Sep 
12  

Ago 
12  

Jul 
12  

Jun 
12  

May 
12  

Abr 
12 

Mar 
12 

PP PSOE 

••••••••••••    Sí 15 12 14 17 14 16 15 15 15 15 19 20 20 26 27 29 42 1 

••••••••••••    No 84 87 85 83 85 84 85 84 84 84 80 78 78 73 70 68 57 99 

Saldo 
M/B-P/N 

-69 -75 -71 -66 -71 -68 -70 -69 -69 -69 -61 -58 -58 -47 -43 -39 -15 -98 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a No sabe / No contesta.  
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CUADRO 5 
¿LE INSPIRA CONFIANZA ALFREDO PÉREZ RUBALCABA? 

(En porcentajes) 
 

Junio  
2013 

Votantes   Jun 
13 

May 
13 

Abr 
13 

Mar 
13 

Feb 
13 

Ene 
13 

Dic 
12 

Nov 
12 

Oct 
12  

Sep 
12  

Ago 
12  

Jul 
12  

Jun 
12  

May 
12  

Abr 
12 

Mar 
12 

PP PSOE 

••••••••••••    Sí 6 5 6 5 10 8 7 8 9 13 13 14 14 20 22 23 3 14 

••••••••••••    No 93 94 93 94 89 91 92 91 90 86 86 84 85 79 76 75 97 85 

Saldo 
M/B-P/N 

-87 -89 -87 -89 -79 -83 -85 -83 -81 -73 -73 -70 -71 -59 -54 -52 -94 -71 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a No sabe / No contesta.  

 

 

 

CUADRO 6 
¿APRUEBA O DESAPRUEBA LA GESTION DE MARIANO RAJOY COMO PRESIDENTE DEL GOBIERNO? 

 (En porcentajes) 
 

Junio  
2013 

Votantes   Jun 
13 

May 
13 

Abr 
13 

Mar 
13 

Feb 
13 

Ene 
13 

Dic 
12 

Nov 
12 

Oct 
12  

Sep 
12  

Ago 
12  

Jul 
12  

Jun 
12  

May 
12  

Abr 
12 

Mar 
12 

PP PSOE 

••••••••••••    Aprueba 20 19 19 22 19 21 25 25 23 21 25 30 31 32 32 35 50 3 

••••••••••••    Desaprueba 76 77 76 73 77 74 71 70 71 73 69 65 63 61 58 51 44 96 

Saldo  
Aprueba-
Desaprueba 

-56 -58 -57 -51 -58 -53 -46 -45 -48 -52 -44 -35 -32 -29 -26 -16 +6 -93 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a No sabe / No contesta.  

 
 
 

CUADRO 7 
¿APRUEBA O DESAPRUEBA LA FORMA EN QUE ALFREDO PÉREZ RUBALCABA ESTÁ DESARROLLANDO SU LABOR 

COMO LÍDER DE LA OPOSICIÓN? 
 (En porcentajes) 

 

Junio  
2013 

Votantes   Jun 
13 

May 
13 

Abr 
13 

Mar 
13 

Feb 
13 

Ene 
13 

Dic 
12 

Nov 
12 

Oct 
12  

Sep 
12  

Ago 
12  

Jul 
12  

Jun 
12  

May 
12  

Abr 
12 

Mar 
12 

PP PSOE 

••••••••••••    Aprueba 11 9 10 8 15 12 11 16 15 16 19 23 22 28 31 35 6 25 

••••••••••••    Desaprueba 84 87 85 87 81 81 84 79 76 74 76 70 69 64 58 52 91 71 

Saldo  
Aprueba-
Desaprueba 

-73 -78 -75 -79 -66 -69 -73 -63 -61 -58 -57 -53 -47 -44 -27 -17 -85 -46 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a No sabe / No contesta.  
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CUADRO 8 
 ¿APRUEBA O DESAPRUEBA LA FORMA EN QUE CAYO LARA ESTÁ DESARROLLANDO SU LABOR DE OPOSICIÓN AL 

GOBIERNO? 
(En porcentajes) 

 

Junio 

Votantes de  Jun May Abr Mar Feb Ene 

PP PSOE IU 

••••••••••••    Aprueba 18 17 18 19 19 19 6 30 49 

••••••••••••    Desaprueba 65 65 62 61 61 59 82 54 43 

Saldo Aprueba-Desaprueba -47 -48 -44 -42 -42 -40 -76 -24 +6 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a No sabe / No contesta.  

 
 
 

CUADRO 9 
¿APRUEBA O DESAPRUEBA LA FORMA EN QUE ROSA DÍEZ ESTÁ DESARROLLANDO SU LABOR DE OPOSICIÓN AL 

GOBIERNO? 
(En porcentajes) 

 

Junio 

Votantes de  Jun May Abr Mar Feb Ene 

PP PSOE UPyD 

••••••••••••    Aprueba 27 28 25 27 29 27 37 29 71 

••••••••••••    Desaprueba 58 60 58 58 54 55 53 59 25 

Saldo Aprueba-Desaprueba -31 -32 -33 -31 -25 -28 -16 -30 +46 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a No sabe / No contesta.  

 
 

CUADRO 10 
SEGÚN LOS DATOS DEL MINISTERIO DE EMPLEO DADOS A CONOCER ESTE MARTES, EL PARO BAJÓ EN CASI CIEN 

MIL PERSONAS EN EL MES DE MAYO PASADO, LO QUE SUPONE EL MEJOR RESULTADO EN ESE CONCRETO MES EN 
LOS ÚLTIMOS 16 AÑOS. EN SU OPINIÓN… 

(En porcentajes) 
 

Votantes de 
 Total      

PP PSOE 

••••••••••••    Este dato es señal de que el paro puede estar empezando a 
contenerse y de que a partir de ahora podría incluso empezar 
a disminuir de forma continuada 

18 37 6 

••••••••••••    Este es un dato aislado que no significa mucho porque lo más 
probable es que el paro vuelva, dentro de unos meses, a ser 
igual de alto que hasta ahora 

79 61 92 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a No sabe / No contesta.  
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 2. A UN AÑO DE LAS ELECCIONES EUROPEAS 
m 
 

 
 

CUADRO 11 
ESTIMACIÓN DEL RESULTADO ELECTORAL SI LAS ELECCIONES EUROPEAS 

 TUVIESEN LUGAR AHORA 
Contando con que España mantenga sus actuales  54 diputados, y en el supuesto de que se 

mantuviesen las coaliciones electorales de 2009 
(Participación estimada: 50%-52%) 

 

Porcentajes de voto válido Escaños  

Estimación  
junio 2013 

Resultado real 
en 2009 

(voto CER) 

Estimación   
junio 2013 

Resultado real  
en 2009 

••••••••••••    PP 27.2 42.3 17 24 

••••••••••••    PSOE 26.0 38.6 16 23 

••••••••••••    IU-ICV-EUiA-BA 14.7 3.7 9 2 

••••••••••••    UPyD 10.3 2.9 6 1 

••••••••••••    CEU* 4.8 5.1 3 3 

••••••••••••    EdP-V* 5.1 2.5 3 1 

La estimación del resultado electoral ofrecida en este Cuadro es producto de la aplicación de una serie de técnicas 
correctoras a la intención directa de voto obtenida en el sondeo. Se expresa en porcentajes sobre el total estimado de 
votos emitidos y constituye un intento de calcular a qué equivaldría la intención directa de voto si la elección tuviese 
lugar ahora, en un supuesto de participación del 50-52%, es decir, ligeramente inferior la de las pasadas elecciones 
europeas de 2009 (que fue del 54 %, sin contar el voto de los no residentes) y con los criterios interpretativos y 
correctores utilizados habitualmente por Metroscopia. La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes  de la 
estimación aquí ofrecida corresponde a “otros partidos” (5.1%)  y a “voto en blanco” (6.8%).  

 

 

CUADRO 12 
DENTRO DE UN AÑO EXACTAMENTE, EN JUNIO DE 2014, TENDRÁN LUGAR LAS ELECCIONES EUROPEAS PARA 

ELEGIR UN NUEVO PARLAMENTO EUROPEO. EN LAS ACTUALES CIRCUNSTANCIAS, ¿LE PARECEN IMPORTANTES 
ESTAS ELECCIONES EUROPEAS?  

(En porcentajes) 
 

Entrevistados que en 
las Elecciones 

Europeas de 2009 
votaron al… 

 Total      

PP PSOE 

••••••••••••    Mucho / Bastante 52 62 56 

••••••••••••    Poco / Nada 42 34 39 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a No sabe / No contesta.  
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CUADRO 13 
¿DIRÍA QUE LAS PRÓXIMAS ELECCIONES EUROPEAS DEL 2014 VAN A SER MÁS, IGUAL O MENOS IMPORTANTES 

QUE OTRAS ELECCIONES EUROPEAS ANTERIORES? 
(En porcentajes) 

 

Entrevistados que en 
las Elecciones 

Europeas de 2009 
votaron al… 

 Total      

PP PSOE 

••••••••••••    Más 43 50 46 

••••••••••••    Igual 40 37 39 

••••••••••••    Menos 13 11 13 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a No sabe / No contesta.  

 

 

 

CUADRO 14 
¿QUÉ CREE QUE, EN GENERAL, EN LAS ELECCIONES EUROPEAS, TIENE EN CUENTA ANTE TODO LA GENTE 

CUANDO VOTA? 
(En porcentajes) 

 

Entrevistados que en 
las Elecciones 

Europeas de 2009 
votaron al… 

 Total      

PP PSOE 

••••••••••••    La situación y los problemas de España 72 73 73 

••••••••••••    La situación y los problemas del conjunto de la Unión Europea 19 18 20 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a No sabe / No contesta.  

 

 

CUADRO 15 
EN LA ACTUALIDAD, EN MUCHOS PAÍSES DE LA UNIÓN EUROPEA, EXISTE UN PROFUNDO DESCONTENTO CON LAS 
POLÍTICAS ADOPTADAS EN BRUSELAS EN RELACIÓN CON LA ACTUAL CRISIS. SE HA DICHO QUE ESTE MALESTAR 

PODRÍA DAR LUGAR A QUE ALGUNAS FORMACIONES POLÍTICAS MUY CRÍTICAS CON LAS ACTUALES INTITUCIONES 
EUROPEAS O INCLUSO ABIERTAMENTE ANTIEUROPEÍSTAS PUDIERAN TENER  MAYOR REPRESENTACIÓN QUE 

AHORA EN EL NUEVO PARLAMENTO EUROPEO. ¿LE PARECE PROBABLE QUE ESTO PUEDA OCURRIR? 
(En porcentajes) 

 

Entrevistados que en 
las Elecciones 

Europeas de 2009 
votaron al… 

 Total      

PP PSOE 

••••••••••••    Muy / Bastante probable 54 56 52 

••••••••••••    Poco / Nada probable 37 37 42 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a No sabe / No contesta.  
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CUADRO 16 
SI TRAS LAS ELECCIONES DEL AÑO PRÓXIMO EN EL NUEVO PARLAMENTO EUROPEO HUBIESE UN IMPORTANTE 

NÚMERO DE DIPUTADOS CRÍTICOS CON EL ACTUAL FUNCIONAMIENTO DE LA UNIÓN EUROPEA, EN SU OPINIÓN 
ESO… 

(En porcentajes) 
 

Entrevistados que en 
las Elecciones 

Europeas de 2009 
votaron al… 

 Total      

PP PSOE 

••••••••••••    Podría ser positivo porque permitiría replantear muchas de 
las decisiones que ahora se están imponiendo 

58 52 68 

••••••••••••    Podría ser negativo por poner en peligro el proceso mismo de 
unidad europea y todo lo que en ese sentido se ha conseguido 
hasta ahora 

28 32 23 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a No sabe / No contesta.  

 

 

CUADRO 17 
¿ESTÁ DE ACUERDO O EN DESACUERDO CON LAS SIGUIENTES PROPUESTAS PARA QUE LA UNIÓN EUROPEA LOGRE 

SALIR ADELANTE Y  CONSIGA SUPERAR SUS ACTUALES PROBLEMAS? 
 (En porcentajes) 

 

Entrevistados que en 
las Elecciones 

Europeas de 2009 
votaron al… 

 Total      

PP PSOE 

En las elecciones europeas, los partidos y sus nombres y las listas de candidatos deberían ser los 
mismo en todos los países para que quedara más claro que no se trata de una elección nacional de 
cada Estado miembro, sino de toda la Unión 
••••••••••••    De acuerdo 73 75 71 

••••••••••••    En desacuerdo 18 14 22 

Debería existir un presidente de la Unión Europea elegido por el Parlamento europeo que la 
represente y dirija 
••••••••••••    De acuerdo 71 78 73 

••••••••••••    En desacuerdo 22 14 22 

Debería existir un gobierno europeo elegido por el Parlamento europeo que sea el que tome las 
decisiones que afecten a la Unión 
••••••••••••    De acuerdo 67 76 67 

••••••••••••    En desacuerdo 25 17 28 

Es necesario avanzar hacia una mayor unión política de la Unión Europea, aunque eso suponga que 
los países miembros pierdan soberanía y competencias 
••••••••••••    De acuerdo 59 67 63 

••••••••••••    En desacuerdo 32 28 32 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes de cada caso corresponde a No sabe / No contesta.  
Las propuestas aparecen ordenadas de mayor a menor porcentaje de acuerdo; en las entrevistas fueron mencionadas 
de forma rotatoria. 
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CUADRO 18 
HAY QUIEN HA PROPUESTO QUE, TAL Y COMO ESTÁN AHORA LAS COSAS, LOS PAÍSES DEL SUR DE LA UNIÓN 

EUROPEA, COMO FRANCIA, ESPAÑA, ITALIA O PORTUGAL, QUE TIENEN PROBLEMAS MUY PARECIDOS, DEBERÍAN 
ESTABLECER UNA ESPECIE DE ALIANZA PARA CONTRAPESAR LA INFLUENCIA QUE EN LAS DECISIONES 

COMUNITARIAS TIENEN VARIOS PAÍSES DEL NORTE Y DEL CENTRO.  
¿ESTÁ DE ACUERDO O EN DESACUERDO CON ESTA IDEA? 

(En porcentajes) 
 

Entrevistados que en 
las Elecciones 

Europeas de 2009 
votaron al… 

 Total      

PP PSOE 

••••••••••••    De acuerdo 73 78 77 

••••••••••••    En desacuerdo 21 19 17 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a No sabe / No contesta.  

 

CUADRO 19 
TENIENDO EN CUENTA TODOS LOS ELEMENTOS Y FACTORES, ¿DIRÍA QUE, EN ESTE MOMENTO, PERTENECER A 

LA UNIÓN EUROPEA ES O NO ES POSITIVO PARA ESPAÑA? 
(En porcentajes) 

 

Entrevistados que en 
las Elecciones 

Europeas de 2009 
votaron al… 

 Total      

PP PSOE 

••••••••••••    Muy / Bastante positivo 49 60 51 

••••••••••••    Poco / Nada positivo 41 32 40 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a No sabe / No contesta y Ni positivo ni 
negativo, respuestas espontáneas que no se ofrecían en la entrevista. 

 

CUADRO 20 
¿ESTÁ DE ACUERDO O EN DESACUERDO CON LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES? 

 (En porcentajes) 
 

Entrevistados que en 
las Elecciones 

Europeas de 2009 
votaron al… 

 Total      

PP PSOE 

Los países de la Unión Europea con problemas económicos deberían completar las medidas de 
austeridad con otras que estimulen el crecimiento 
••••••••••••    De acuerdo 86 90 89 

••••••••••••    En desacuerdo 9 7 7 

Hay que tener paciencia con las políticas de austeridad que recomienda la Unión Europea porque a 
medio plazo tendrán efectos benéficos 
••••••••••••    De acuerdo 45 71 30 

••••••••••••    En desacuerdo 50 26 66 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes de cada caso corresponde a No sabe / No contesta.  
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CUADRO 21 
SENTIMIENTO EUROPEISTA 

EN LA ACTUALIDAD, SE SIENTE… 
(En porcentajes) 

 

Entrevistados que en 
las Elecciones 

Europeas de 2009 
votaron al… 

 Total      

PP PSOE 

••••••••••••    Solo europeo 2 1 3 

••••••••••••    Más europeo que español 4 -- 2 

••••••••••••    Tan europeo como español 29 27 33 

••••••••••••    Más español que europeo 34 

69 

47 

75 

36 

74 

••••••••••••    Solo español 26 23 25 

La diferencia hasta 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a No sabe / No contesta.  


